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 والدوال السلوكيةالمعادلات التعريفية 
 الكينزيالتحليل الاقتصادي الكلي في   

دالتي الاستهلاك 
والادخار 

 السلوكيتين
والمعادلة 

 التعريفية للدخل
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 C  Consumption الاستهلاك

•C

•

CY 

2 



 Cالمعادلة السلوكية للاستهلاك   

C = b x Y  الاستهلاك

 الكلي

الميل الحدي 

 :للاستهلاك

 الدخل 

 الوطني

0 < b < 1 
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CY

C = f(Y)

 

 

MPC: The Marginal Propensity to Consumer 

قيمة التغير في الاستهلاك الناتج عن التغير 

 .في الدخل بوحدة واحدة



 Cالمعادلة السلوكية للاستهلاك   

C = b x 0 الاستهلاك 

الميل الحدي 

 :للاستهلاك

 الدخل
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a

   Y=0 :معدوم Yالدخل يكون حينما 

 :تكون كالآتيC=bxY فإن معادلة الاستهلاك 

C = 0 
وهذا غير منطقي وينافي 

 النظرية الاقتصادية؛

 ؟كينزفماذا فعل 



 Cالمعادلة السلوكية للاستهلاك   

C =a + b x Y الاستهلاك 
الميل الحدي 

 :للاستهلاك

 الدخل
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a

متغير لدالة الاستهلاك، وهي جزء من  كينزأضاف 

 a: ورَمز له. غير مرتبط بالدخل Cالاستهلاك 

 .موجبا دوما   C؛ سيبقى الاستهلاك Y=0فحتى لو انعدم الدخل 

C =a + b x 0 C =a 



 Cالسلوكية للاستهلاك المعادلة   
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C = a + b x Y 

a=20 

  b=0.6 

 

C = 20 + 0.6 Y 

 :مثال 



 Cلدالة الاستهلاك التمثيل البياني 
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C الاستهلاك الكلي 

a= 20 

Y 
الدخل 
 الوطني

 
  

C Y 

0 20 

100 80 

Y= 100 

C= 80 

C = 20 + 0.6 Y 

0 



 b للاستهلاك  الحديالميل   
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bMPC 

.واحدةالتغير في الاستهلاك الناتج عن التغير في الدخل بوحدة قيمة هو   

C = a+bY C         = a+b(Y         ) 

 ΔY: نرمز للتغير في الدخل بـ ΔC: وللتغير في الاستهلاك بـ

+ΔC  +ΔY  

- C-(C+ΔC) = a+bY-[a+b(Y+ΔY)] 

C-C-ΔC = a+bY-a-b(Y+ΔY) 

C-C-ΔC = a+bY-a-bY-bΔY 

….. ….. 



 bللاستهلاك   الحديالميل   
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bMPC 

C-C-ΔC = a+bY-a-bY-bΔY 
0 0 0 

-ΔC = -bΔY 

- 𝚫𝐂

𝚫𝐘
= −𝐛 

𝒃 =
𝜟𝑪

𝜟𝒀
 𝒃 = 𝑴𝑷𝑪 =

𝜟𝑪 التغير في الاستهلاك 

𝜟𝒀التغير في الدخل
 



 bللاستهلاك   الحديالميل   
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bMPC 

هو درجة ميلان 

الخط المستقيم لدالة 

 Cالاستهلاك 

10 

C الاستهلاك 
 الكلي 

Y 
 الدخل الوطني         

 
  

0 

ل
اب
مق

ال
 

 المجاور
𝒃 =

المقابل

المجاور
 

ΔC 

ΔY 
𝒃 =

𝜟𝑪

𝜟𝒀
 

C = 20 + 0.6 Y 



APCللاستهلاك الوسطي الميل   
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   Yقيمة الدخل الوطنيإلى  Cقيمة الاستهلاك الكلي  ،هو نسبة

APC

The Average Propensity to Consumer 

 Y=100إذا كانت هناك دولة دخلها الكلي 

   :فإن  C=40وقيمة الاستهلاك الكلي 

Y=100 100% 

C=80 ? % وهي مترجمة في العلاقة الرياضية  : 

APC = 
𝑪

𝒀
 

𝟖𝟎𝑿𝟏𝟎𝟎 %

𝟏𝟎𝟎
 = 80% 

0 < b < 1 

 :مثال 



 MPC ،bالعلاقة بين الميلين الحدي 
 APC للاستهلاكوالوسطي  
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 = APC    :الميل الوسطي للاستهلاك
𝑪

𝒀

 ؛ متغيرايكون 

 قيمة الاستهلاك ثم تغير  قيمة الدخل الوطنيبتغير     

 = MPC=b  :للاستهلاكالحدي الميل أما          
Δ𝑪

Δ𝒀

  ؛ثابتايكون 

 لأنه يعبر عن ميل الخط المستقيم لدالة خطية؛

 فمهما تغير الدخل ثم الاستهلاك، فسيبقى الميل الحدي ثابتا 

 فائدة

C  

Y 
الدخل           

 الوطني
 
  



 APC للاستهلاكوالوسطي   MPC ،bالعلاقة بين الميلين الحدي 
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250 20+0.6x250=170 

200 20+0.6x200=140 

150 20+0.6x150=110 

100 80 20+0.6x100 = 

0 20+0.6x0 =20 

 الاستهلاك الكلي الدخل الوطني

 :الآتية الاستهلاك دالة في ؛الدينارات بملايير يعطى  Yالوطني الدخل كان إذا

C=20+0.6Y      1. ؟ الدخل في تغير لكل المقابل الاستهلاك أحسب 

 ماذا تلاحظ؟. 3؟  APCوالوسطية MPCميول الاستهلاك الحدية أحسب . 2

 مثال
 تطبيقي 

(170-140)/(250-100)=0.6 170/250= 0.68 

(140-110)/(200-150)=0.6 140/200= 0.70 

(110-80)/(150-100)=0.6 110/150= 0.73 

(80-20)/(100-0)=0.6 80/100= 0.80 

/ / 

 MPCم الحدي 

ΔC/ ΔY 

 APCالوسطي م

  C/ Y متناقص ثابت 



 MPC ،bالعلاقة بين الميلين الحدي 
 APC للاستهلاكوالوسطي  

 faouzihidaya@gmail.com 14 *2022*جامعة الوادي / فوزي محيريق / د.أ

 C =a + b x Y :لدينا معادلة الاستهلاك الكلي
 Y Y Y Y :بقسمة طرفي المعادلة على 

 
 Y 

APC =     +  MPC 
a 

1 



 MPC ،bالعلاقة بين الميلين الحدي 
 APC للاستهلاكوالوسطي  

 faouzihidaya@gmail.com 15 *2022*جامعة الوادي / فوزي محيريق / د.أ

= + APC

 :أي أن

MPC

: وبما أن
𝒂

𝒀
APC > MPC :موجب دوما فإن   

𝟖𝟎

𝟏𝟎𝟎
 

 :مثال 

𝒂

𝒀
 

𝟎. 𝟔 = + 
𝟐𝟎

𝟏𝟎𝟎
 

𝟎. 𝟖 𝟎. 𝟔 = + 𝟎. 𝟐 

 شكّل العلاقة

مع المعطيات  

 السابقة ؟



 MPC ،bالعلاقة بين الميلين الحدي 
 APC للاستهلاكوالوسطي  
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= + APC

 ثابتa  ؛ والاستهلاك التلقائيMPCبما أن الميل الحدي للاستهلاك ثابت 

 فما يحدث حينما يتغير الدخل في هذا العلاقة؟

MPC
𝒂

𝒀
 

++ 

- - - - 𝟎. 𝟔 = + 
𝟐𝟎

𝟐𝟎𝟎
 

𝟎. 𝟕 𝟎. 𝟔 = + 𝟎. 𝟏 



 Yالمعادلة التعريفية للدخل الوطني 
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 :إن قيمة ما تم إنتاجه من سلع وخدمات خلال سنة يمثل

  ASالعرض الكلي 

«Aggregate Supply» ؛ 

 :ويعبر عنه بـ

 ؛  GDPإجمالي الناتج المحلي 

«Gross Domestic Product» ؛ 

 :ومن خلاله نحصل على

 «Y «Incomeالدخل الوطني  



 Yالمعادلة التعريفية للدخل الوطني 
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  Yأي أن الدخل الوطني  

 :يقسم بين

 «C  «Consumptionالاستهلاك الكلي 

 «S «Savingوالادخار الكلي 

 :وتكتب معادلة الدخل التعريفية من الشكل

Y = C + S 

 الدخل الوطني

 الاستهلاك الكلي

 الادخار



ما الفرق بين المعادلة السلوكية 
 ؟..والمعادلة والتعريفية
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 توضح وتعرف لنا مكونات متغير ما؛ :المعادلة التعريفية

 فمثلا الدخل يعرف بأنه مجموع الاستهلاك والادخار

Y=C+S  

 فائدة

 فتبين سلوك متغير تابع؛ : المعادلة السلوكيةأما 

 .حينما يتغير المتغير المستقل

 C=a+bYفمثلا معادلة الاستهلاك السلوكية؛ 

 «متغير تابع»توضح سلوك الاستهلاك 

 «متغير مستقل»حينما يتغير الدخل 
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 S  Saving الادخار الكلي

• S

 
•

S
Y 

20 



 Sللادخار المعادلة السلوكية   
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 SY

S = f(Y)

 :للادخار كالآتيالسلوكية وتستخرج المعادلة 

Y = C + S 
 الدخل الوطني

 الاستهلاك الكلي

 الادخار

S =Y - C 



 Sللادخار المعادلة السلوكية   
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 معادلة الاستهلاك : لدينا

S =Y - C 

C =a + b x Y 
نعوض معادلة 

 الاستهلاك

 :  في معادلة الدخل 

S =Y – (a + b x Y) 

S =Y – a - b x Y 

S = – a + Y- b x Y 

S = – a +( 1-b ) x Y 



 Sللادخار المعادلة السلوكية   
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S = – a +( 1-b ) x Y 

   s: بـ (b-1): نرمز لـ

S = – a +s Y 

 الادخار الكلي

الميل الحدي 

 :للادخار

 الدخل 

 الوطني

0 < s < 1 

 

MPS: The Marginal Propensity to Save 

قيمة التغير في الادخار الناتج عن التغير في 

 .الدخل بوحدة واحدة

الادخار 

 التلقائي



S =-a + s x Y الميل الحدي  الادخار

 :للادخار

 الدخل
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-a

 الادخار التلقائي هو ذلك الجزء من الادخار

 .الذي لا يتبع الدخل؛ أي مستقل عن الدخل 

 موجبا   a؛ يبقى الاستهلاك التلقائي  Y=0فمادام أنه حينما ينعدم الدخل 

 .اقتراضسابقة؛ أو  مخزوناتالتي مصدرها ادخار سالب؛ يتمثل إما في 

 a-ولذلك يكون الادخار التلقائي أو الذاتي سالبا 

S =-a + s x 0 S = - a 

 Sللادخار المعادلة السلوكية   
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S = - a + s x Y 

 - a=-20 

  b=0.6 

 

S = -20 + 0.4 Y 

 :مثال 

 Sللادخار المعادلة السلوكية   

(1-b)  =s   (1-0.6)  =s   0.4  =s  



 Sلدالة الادخار التمثيل البياني 
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S الادخار الكلي 

-a= -20 

Y 
الدخل 
 الوطني

 
  

S Y 

0 -20 

50 0 

Y= 50 

S= 20 

S = -20 + 0.4 Y 

0 

Y= 100 



 sللادخار   الحديالميل   
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 sMPS 

.واحدةالناتج عن التغير في الدخل بوحدة الادخار التغير في قيمة هو   

S = -a+ sY S         = -a+ s (Y         ) 

 ΔY: نرمز للتغير في الدخل بـ ΔS: وللتغير في الادخار بـ

+ΔS  +ΔY  

- S-(S+ΔS) = -a+ sY-[-a+ s(Y+ΔY)] 

S-S-ΔS = -a+ sY+a- s(Y+ΔY) 

S-S-ΔS = -a+ sY+a- s Y- s ΔY 

….. …. 



S-S-ΔS = -a+ sY+a- s Y- s ΔY 
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0 0 0 

- 
𝚫𝑺

𝚫𝐘
= − s 

=
𝜟𝑺

𝜟𝒀
 = 𝑴𝑷𝑺 =

𝜟𝑪 التغير في الادخار 

𝜟𝒀التغير في الدخل
 

-ΔS = - s ΔY 

s s 

 sللادخار   الحديالميل   
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هو درجة ميلان 

الخط المستقيم لدالة 

 Sالادخار 

S الادخار 
 الكلي 

Y   
 الدخل

 الوطني 
 
  

0 

ل
اب
مق

ال
 

 المجاور

=
المقابل

المجاور
 

ΔS 

ΔY 

=
𝜟𝑺

𝜟𝒀
 

 sللادخار   الحديالميل   
 sMPS 

s 

s 

S = -20 + 0.4 Y 

-a= -20 
Y= 50 

S= 20 

Y= 100 s 

s 



APSللادخار الميل الوسطي   
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   Yالكلي من قيمة الدخل الوطني Sقيمة الادخار  ،هو نسبة

APS

The Average Propensity to Save 

 Y=100أي إذا كانت هناك دولة دخلها الكلي 

   :فإن  S=20وقيمة الادخار الكلي 

Y=100 100% 

S=20 ? % 
 :  وهي مترجمة في العلاقة الرياضية

APS = 
𝑺

𝒀
 

𝟐𝟎𝑿𝟏𝟎𝟎 %

𝟏𝟎𝟎
 = 20% 



 MPS، sالعلاقة بين الميلين الحدي 
 APS للادخاروالوسطي 
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 = APS    :الميل الوسطي للادخار
𝑺

𝒀

 الدخل الوطني بتغير قيمة؛ متغيرايكون 

 الادخارمعه الذي يتغير 

 = MPS= s  :للادخارالحدي الميل أما 
Δ𝑺

Δ𝒀

  ؛ثابتايكون 

 لأنه يعبر عن ميل الخط المستقيم لدالة خطية؛

 فمهما تغير الدخل ثم الادخار، فسيبقى الميل الحدي ثابتا 

 فائدة

Y 
 الدخل 
 الوطني 

 
  

S   
 الادخار

 الكلي 
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 APS دخار للاوالوسطي   MPS ،sالعلاقة بين الميلين الحدي 

250 -20+0.4x250=80 

200 -20+0.4x200=60 

150 -20+0.4x150=40 

100 -20+0.4x100=20 

0 -20+0.4x0=  -20 

 الادخار الكلي الدخل الوطني

 :الآتية الادخار دالة في ؛الدينارات بملايير يعطى  Yالوطني الدخل كان إذا

S=-20+0.4Y      1. ؟ الدخل في تغير لكل المقابل الادخار أحسب 

 ماذا تلاحظ؟. 3؟  APSوالوسطية  MPSميول الادخار الحدية أحسب . 2

 مثال
 تطبيقي 

(80-60)/(250-200)=0.4 80/250= 0.32 

(60-40)/(200-150)=0.4 60/200= 0.3 

(40-20)/(150-100)=0.4 40/150= 0.27 

20-(-20)/(100-0)=0.4 20/100= 0.2 

/ / 

 MPSم الحدي 

ΔS/ ΔY 

 APSم الوسطي

  S/ Y متزايد ثابت 
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 S =-a + s x Y :لدينا معادلة الادخار الكلي
 Y Y Y Y :بقسمة طرفي المعادلة على 

 
 Y 

APS =      +  MPS -a 

1 

 MPS ،sالعلاقة بين الميلين الحدي 
 APS للادخاروالوسطي  



 MPS ،sالعلاقة بين الميلين الحدي 
 APS للادخاروالوسطي  
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= + APS

 :أي أن

MPS

: وبما أن
−𝒂

𝒀
APS < MPS :سالب دوما فإن   

−𝒂

𝒀
   

 :مثال 

 شكّل العلاقة

مع المعطيات  

 السابقة ؟

𝟐𝟎

𝟏𝟎𝟎
 𝟎. 𝟒 = + 

−𝟐𝟎

𝟏𝟎𝟎
 

𝟎. 𝟐 𝟎. 𝟒 = + −𝟎. 𝟐 



 faouzihidaya@gmail.com 35 *2022*جامعة الوادي / فوزي محيريق / د.أ

 MPS ،sالعلاقة بين الميلين الحدي 
 APS للادخاروالوسطي  

= + APS MPS
−𝒂

𝒀
 

++ 
++ 

++  

𝟎. 𝟒 = + 
−𝟐𝟎

𝟐𝟎𝟎
 

𝟎. 𝟑 𝟎. 𝟒 = + −𝟎. 𝟏 

 ثابتa-  ؛ والادخار التلقائيMPSبما أن الميل الحدي للادخار ثابت 

 فما يحدث حينما يتغير الدخل في هذا العلاقة؟
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 MPC ،bللاستهلاك  الحديالعلاقة بين الميل 

 MPS ،sللادخار  الحديالميل و
 :لدينا معادلة الدخل التعريفية من الشكل

Y = C + S 

 الدخل الوطني

 الاستهلاك الكلي

 الادخار

 :يتغير ΔY: حينما يتغير الدخل بـ

 ΔC :الاستهلاك بـ

 ΔS: الادخار بـ

Δ Y = Δ C + Δ S 



 faouzihidaya@gmail.com *2022*جامعة الوادي / فوزي محيريق / د.أ 37

 MPC ،bللاستهلاك  الحديالعلاقة بين الميل 

 MPS ،sللادخار  الحديالميل و
Δ Y = Δ C + Δ S 

 :  نجد Δ Yبقسمة طرفي المعادلة على 

Δ Y = Δ C + Δ S 
 Δ Y Δ Y Δ Y 

1 = MPC + MPS 

1 = b     + s 
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   APCللاستهلاك  الوسطيالعلاقة بين الميل 
 APSللادخار   الوسطي و الميل

 :لدينا معادلة الدخل التعريفية من الشكل

Y = C + S 

 الدخل الوطني

 الادخار

 بقسمة طرفي

المعادلة على  
Y نجد  : 

Y  =  C  +  S 
 Y Y Y 

1 = APC + APS 

 الاستهلاك الكلي



 شكرا لكم
وأتمنى لكم كل 

 التوفيق
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